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Всероссийская олимпиада школьников по праву 

2023 / 24 учебный год 

Муниципальный этап, 11 класс 

Критерии и методика оценки выполнения олимпиадных заданий 

 

I. Знаешь ли ты Конституцию Российской Федерации. 

Дайте краткий ответ. 20 баллов. 

 

№ ответ критерии 

1 народом 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

2 21 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

3 демократическое 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

4 единственным 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

5 идеология 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

6 неотчуждаемы 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

7 владеть 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

8 гарантируется 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

9 Центрального банка Российской 

Федерации 

1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

10 всеобщего равного 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

11 административного 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

12 местное самоуправление 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

13 представительным; законодательным 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

14 федеральных министров 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

15 свободные 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

16 мысли и слова 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

17 пяти  1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

18 прав; свобод 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

19 территорию 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

20 11 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 
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II. Выберите несколько ответов. 23 балла. 

 

№ ответ критерии 

21 АВДЕ 2 

(одна ошибка - 1 балл, две и более - 0 

баллов) 

22 БГД 2 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

23 ВДЖ 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

24 ВДЕЗ 2 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

25 АГД 2 

(одна ошибка - 1 балл, две и более - 0 

баллов) 

26 АГД 2 

(одна ошибка - 1 балл, две и более - 0 

баллов) 

27 АБЕ 2 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

28 АВГЕ 2 

(одна ошибка - 1 балл, две и более - 0 

баллов) 

29 БВГ 2 

(одна ошибка - 1 балл, две и более - 0 

баллов) 

30 ВГ 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

31 АВ 1 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

32 АГД 2 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

33 АВ 2 

(за любой другой ответ – 0 баллов) 

 

III. Установите соответствие. 15 баллов. 

 

№ ответ критерии 

34 А - 2 

Б - 4 

В - 3 

Г - 1 

3 балла 

(одна ошибка - 2 балл, две- 1 балл, более - 

0 баллов) 

35 А – 123 

Б - 456 

3 балла 

(одна ошибка - 2 балл, две- 1 балл, более - 

0 баллов) 
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36 А– 124 

Б - 356 

3 балла 

(одна ошибка - 2 балл, две- 1 балл, более - 

0 баллов) 

37 1 - АВИ 

2 - ГДЕ 

3 - БЖ 

3 балла 

(7-8 верных ответов – 2 балла, 5-6 верных 

ответов – 1 балл, 4 и менее верных 

ответов – 0 баллов) 

38 1 - БВД 

2 - АГЕ 

3 

(одна ошибка - 2 балл, две- 1 балл, более - 

0 баллов) 

 

IV. Дополните предложения. 12 баллов. 

 

№ ответ критерии 

39 Унитарное государство 2 

(за любую ошибку 0 баллов) 

40 Государственными полномочиями 2 

(за любую ошибку 0 баллов) 

41 Полного; причиненных 2 

(за каждый верный элемент – 1 балл) 

42 Условие; испытании 

 

2 

(за каждый верный элемент – 1 балл) 

43 Ограниченными судом; дееспособности 2 

(за каждый верный элемент – 1 балл) 

44 Гражданского состояния 2 

(за любую ошибку 0 баллов) 

 

V. Решите задачи. 17 баллов. 

 

№ ответ критерии 

45 В соответствии со ст. 29 ТК РФ основанием для признания 

гражданина недееспособным является наличие у него 

психического расстройства, вследствие которого гражданин не 

может понимать значение своих действий или руководить 

ими. От имени гражданина, признанного недееспособным, 

сделки совершает его опекун. 

В соответствии со ст. 171 ГК РФ сделка, совершенная 

гражданином, недействительна вследствие психического 

расстройства гражданина. Каждая из сторон такой сделки 

обязана возвратить другой стороне все полученное в натуре, а 

при невозможности возвратить полученное – возместить его 

стоимость. 

Таким образом, суд должен удовлетворить требование 

К.Сидорова, признав сделку недействительной и обязав 

каждую из сторон возвратить все полученное по сделке. 

3 

(1 балл за верный 

краткий ответ, 2 

балла за верное 

обоснование) 
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46 Увольнение Синициной неправомерно, так как в 

соответствии со ст. 71 ТК РФ испытание при приеме на работу 

не устанавливается  для беременных женщин.  

Кроме того, в соответствии со ст. 71 ТК РФ при 

неудовлетворительном результате испытания работодатель 

имеет право до истечения срока испытания расторгнуть 

трудовой договор с работником, предупредив его об этом в 

письменной форме не позднее чем за три дня с указанием 

причин, послуживших основанием для признания этого 

работника не выдержавшим испытание. Так как Синицина 

была предупреждена о том, что она не выдержала испытания 

за день до его окончания, то ее увольнение по данному 

основанию так же не законно. 

С Синициной должны восстановить трудовые отношения, в 

связи с незаконным увольнением, а испытательный срок – 

отменить. 

3 

(1 балл за верный 

краткий ответ, 2 

балла за верное 

обоснование) 

47 В соответствии со ст. 1142 ГК РФ В.Снегирева является 

наследником первой очереди. Согласно ст. 1154 ГК РФ 

наследство может быть принято в течение шести месяцев со 

дня открытия наследства. В соответствии с п. 2 ст. 1154 ГК 

РФ, если право наследования возникает для других лиц 

вследствие отказа наследника по основаниям, установленным 

ст. 1117 ГК РФ, такие лица могут принять наследство в 

течение шести месяцев со дня возникновения у них права 

наследования. Следовательно, срок принятия наследства не 

истёк и действия нотариуса неправомерны. 

3 

(1 балл за верный 

краткий ответ, 2 

балла за верное 

обоснование) 

48 1. Отказ работодателя неправомерен, так как в 

соответствии со ст. 286 ТК РФ на работе по совместительству 

отпуск предоставляется авансом, если работник не отработал 

6 месяцев. 

2. В соответствии со ст. 286 ТК РФ лицам, работающим по 

совместительству, ежегодные оплачиваемые отпуска 

предоставляются одновременно с отпуском на основной 

работе. Если на работе по совместительству работник не 

отработал 6 месяцев, то отпуск предоставляется авансом. 

Если на работе по совместительству продолжительность 

ежегодного оплачиваемого отпуска работника меньше, чем 

продолжительность отпуска по основному месту работы, то 

работодатель по просьбе работника предоставляет ему отпуск 

без сохранения заработной платы соответствующей 

продолжительности. 

3. В соответствии со ст. 288 ТК РФ помимо общих 

оснований, трудовой договор, заключенный на 

неопределенный срок с лицом, работающим по 

совместительству, может быть прекращен в случае приема на 

 

8 

(по 2 балла за 

каждый верный 

ответ) 
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работу работника, для которого эта работа будет являться 

основной. 

4. В соответствии со ст. 282 ТК РФ заключение трудовых 

договоров по совместительству допускается с 

неограниченным числом работодателей, если иное не 

предусмотрено федеральным законом. 

 

VI. Анализ правового документа. 12 баллов 

 

1. Пропуски в тексте (7 баллов): 

(1) Гражданским; 

(2) Трудовом; 

(3) Жалобщика; 

(4) Третейского; 

(5) Принудительном; 

(6) Пошлины; 

(7) Бедности 

 

Ответы на вопросы: 

2. Декрет ВЦИК о третейском суде;  

3. 1918 год; 

4. Всероссийский Центральный Комитет Советов рабочих солдатских, 

крестьянских и казачьих депутатов;  

5. Если стороны арбитража не определят число арбитров, назначаются три арбитра; 

6. Гражданский процессуальный кодекс РСФСР 10 июля 1923. 

По 1 баллу за каждый верный ответ. 

 

VII. Расшифруйте аббревиатуру. 6 баллов. 

 

№ ответ критерии 

61 Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южная Африка  3 балла, (любая ошибка 0) 

62 Управление Федеральной службы исполнения 

наказаний. 

3 балла, (любая ошибка 0) 

 

 

VIII. Переведите латинское выражение. 5 баллов. 

 

№ ответ критерии 

63 Закон не имеет обратной силы. (Закон 

распространяет свои нормы только на те правовые 

отношения, которые возникли после его вступления 

в силу / длящиеся правоотношения должны 

регулироваться тем актом, который действовал в 

момент их начала). 

5 баллов 

(3 балла за правильный 

перевод, любая ошибка – 0 

баллов; за раскрытие 

содержания 2 балла) 
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IX. Установите последовательность. 3 балла. 

 

№ ответ критерии 

64 1. Б 

2. Д 

3. В 

4. А 

5. Г 

3 балла 

(3 балла за указание 

правильной 

последовательности; любая 

ошибка – 0 баллов) 

 

X. Решите кроссворд. 

В выделенных клетках запишите термин и дайте ему определение. 14 баллов 
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Конфискация – безвозмездное изъятие имущества у собственника по решению 

суда в виде санкции за совершение преступления или иного правонарушения. 

 

За каждое верное слово – 1 балл, всего 11 баллов. За верный термин – 1 балл, верное 

полное определение – 2 балла. 


